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ROO.0012.11.2019.RG 

 

 

Protokół Nr 8/2019 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 23 września  2019 r.  w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Wspólne posiedzenie komisji  Rady Gminy Kwilcz  otworzył przewodniczący rady p. Grzegorz 

Korpik, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka,  Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, 

dyrektorów i kierowników podległych jednostek w osobach: Jacek Rosiak Małgorzata 

Wrembel, Bogumiła Jasińska, Magdalena Jabłońska, Halina Sierszulska, pracowników urzędu 

oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny Dariusz Prętki. 

Następnie przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze roku 2019. 

3. Sprawy bieżące, projekty uchwał. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. 

Skarbnik Gminy omówiła wykonanie budżetu za I półrocze 2019 r. po stronie dochodów jak i 

wydatków. 

Po dokonanych w ciągu I półrocza 2019 r. zmianach, , obowiązujący na dzień 

30 czerwca br. plan budżetu przedstawiał się następująco: 

1. planowane dochody w wysokości 27.529.650,72 zł w tym: 

- dochody bieżące wynosiły 25.808.757,62 zł 

- dochody majątkowe wynosiły 1.720.893,10 zł, 

z dochodów ogółem: 

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących 

z zakresu administracji rządowej w wysokości 7.897.781,37 zł, 

- dotacje celowe na realizację zadań realizowanych w drodze porozumień 

(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 14.822,00 zł, 

- dotacje i środki na finansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych 

z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 

167.136,00 zł, 

 

2. planowane wydatki budżetowe w wysokości 29.085.531,72 zł, w tym: 

- wydatki bieżące wynosiły 25.432.187,74 zł, 

- wydatki majątkowe wynosiły 3.653.343,98 zł, 

z wydatków ogółem na: 

- realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych 
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odrębnymi ustawami w wysokości 7.897.781,37 zł, 

- wydatki na realizację zadań realizowanych w drodze porozumień (umów) między 

jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 14.822,00 zł, 

- wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 

ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 279.462,00 zł, 

4. deficyt budżetu zaplanowano w wysokości 1.555.881,00 zł. 

Następnie p. Skarbnik przedstawiła wykonanie wydatków w poszczególnych działach i 

rozdziała.  

Zapytania radnych dotyczyły: 

- terminu wykorzystania środków Funduszu Soleckiego 

- wpływów z podatków i opłat lokalnych wraz z zaległościami 

- usług opiekuńczych 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy. 

p. Lehmann zapytał co z oszczędnościami ze sprzedaży majątku w wysokości około 30 tys. zł 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że środki te zostaną przeznaczone na podwyżki dla nauczycieli 

ponieważ subwencja na realizacje tego zadania jest niż potrzeby. 

p. Korpik zwrócił uwagę na koszty jakie ponosi gminy za opłaty mieszkaniowe w Mościejewie, 

czy korzystniej nie było by znalezienie innego lokalu dla rodziny. 

Wójt odpowiedział, że gmina złożyła wniosek w Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa o 

przejecie mieszkania. 

p. Korpik czy nie będzie to precedensem do przejęcia przez gminę wszystkich najmowanych 

lokali.  

Wójt odpowiedział, że nie. 

p. Nowak zwróciła uwagę na niskie wykonanie w dziele oczyszczanie miast i wsi, zapytała 

czy z tych środków nie można uporządkować odchwaścić drogi do Starej i Nowej Dąbrowy 

Skarbnik wyjaśniła, że środki o których mowa dotyczą zimowego utrzymania dróg i nie 

wiadomo ile zostanie z końcem roku wykorzystane. 

p. Korpik w dziale OSP wydatkowano ponad 3.000 zł, czy to opłata stała za taryfę i czy kosztów 

tych nie powinien ponieść wykonawca. Czy ekwiwalent dla strażaków wzrasta wraz z 

najniższym wynagrodzeniem? 

Wójt wyjaśnił, że opłata dotyczy przytacza gazowego. 

Skarbnik Gminy ekwiwalent dla straży ustalany jest kwotowa na podstawie zarządzenia wójta. 

Zdanie radnego Halasza stawka powinna być przyjęta uchwałą rady gminy. 

p. Nowak czy mamy jakąś wiedzę nt. możliwości pozyskania środków zewnętrznych na 

modernizacje oczyszczalni ścieków w Luboszu. 

Wójt na dzień dzisiejszy dysponujemy tylko pozytywną opinia Wojewody i  Ministra Ochrony 

Środowiska nic więcej. Nadal czekamy na podpis Premiera i umowę na piśmie.  Wyniki badan 

na oczyszczalni są dobre nie ma zagrożeń wymienione niektóre urządzenia i nie ma obaw. 

p. Lehmann w budżecie przeznaczono 10 tys. zł na zarządzanie kryzysowe konkretnie 

przygotowanie pomieszczenia i zakupienie niezbędnego sprzetu, co tym zakresie już 

wykonano. 

Wójt pomieszczenie jest w trakcie przygotowania, dokonano zakupu 2 namiotów 
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p. Dziuba- czy w br. będzie wykonany zjazd z drogi nr 24 do gruntów jest tylko projekt i vo z 

terenem pod cmentarz w Luboszu. 

Wójt przetarg będzie ogłoszony w br. w okresie zimowym z uwagi na niższe koszty. Co do 

terenu pod cmentarz KOWR przeprowadził kontrolę po upłynięcie terminu umowy. 

Kontrolerzy nie byli zachwycenia zakresem wykonanych prac nie wiemy jak będzie ostateczna 

decyzja. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący posiedzenia zapytał radnych czy mają pytania do pozostałych planów 

jednostek organizacyjnych i ich wykonania.  

p. Kwiatkowska -Sokółka  wyraziła swoje zdanie na temat informacji z wykonania budżetu za 

I półroczu br. Jak wynika z informacji realizacja przebiegała prawidłowo, działania samorządu 

w zakresie zaległości prowadzone są zgodnie z obowiązującymi przepisami. RIO wykonanie 

oceniła pozytywnie więc nie ma potrzeby dalszej dyskusji. 

p. Korpik stwierdził, że na bazi przedłożonych dokumentów i dodatkowych wyjaśnień 

realizowane w br. inwestycje mają zabezpieczone środki finansowe inne działania inwestycyjne 

czy remontowe są prowadzone ostrożnościowo. Fundusz Sołecki jest realizowany. Na bieżąco 

kontrolowane są wydatki i realizacja zadań wobec tego nie powinno być zagrożeń. 

Innych wypowiedzi nie było . 

Informacje z wykonania budżetu za I półrocze 2019 r. przyjęto jednogłośnie. 

Ad.3. 

W tym punkcie omówiono projekty uchwał w sprawie: 

- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz 

Wójt przedstawił i omówił niniejszy projekt, który dotyczy działki przy ul. Polnej. Wyjaśnił że 

wnioskodawca po wyłożeniu planu wnioskował o zmianie zapisów dotyczących  dachu oraz 

źródła energii cieplnej, wniosek uwzględniono. 

Radni uwag nie  wnieśli ustalono 25 % stawkę wzrostu wartości nieruchomości. 

Projekt uchwały wraz ze stawka 25 % zaopiniowano pozytywnie-  jednogłośnie. 

 

- zmiany uchwały nr V/27/2019 Rady Gminy Kwilcz z dnia 27.02.2019 r. w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

Wójt wyjaśnił, że zmiana związana jest ze zwiększeniem liczby dzieci korzystających z 

wczesnego wspomagania rozwoju dziecka i dotyczy zajęć prowadzonych w Specjalnym 

Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Międzychodzie. 

 Projekt uchwały zaopiniowano jednogłośnie. 

 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2019 

Skarbnik Gminy, p. R. Sokółka omówiła zebranym objaśnienia dotyczące zmiany uchwały 

budżetowej . 
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− Zmniejszenie plan dochodów w dziale 855 o kwotę 73.600,00 zł w związku 

z pismem Wojewody Wielkopolskiego w sprawie zmniejszenia planu dotacji 

celowych na rok 2019; 

− Zwiększenie planu wydatków w dziale 754 o kwotę 25.000,00 zł w związku z analizą 

planu wydatków i niewystarczającymi środkami na funkcjonowanie ochotniczych 

straży pożarnych w gminie Kwilcz z przeznaczeniem na wypłaty ekwiwalentów za 

udział w akcjach  ratowniczo-pożarniczych dla członków OSP w związku ze 

zwiększeniem liczby zdarzeń, na zakupy paliwa do pojazdów pożarniczych oraz na 

usługi związane z legalizacją sprzętu ratowniczo – gaśniczego; 

− Zwiększenie planu wydatków w dziale 757 o kwotę 5.000,00 zł w związku z analizą 

wykonania planu wydatków z przeznaczeniem na koszty odsetek od zaciągniętych 

przez Gminę kredytów; 

− Zwiększenie planu wydatków w dziale 900 o kwotę 7.500,00 zł w związku ze złożeniem 

wniosku do WFOŚ i GW w Poznaniu o dofinansowanie na realizacje przedsięwzięcia 

pn. „Usuwanie azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kwilcz” i 

obowiązkiem zabezpieczenia wkładu własnego na realizację części zadania w roku 

bieżącym; 

− Zwiększenie planu wydatków w dziale 921 o kwotę 3.100,00 zł w związku z 

zwiększeniem środków na realizację zadania pn. „Modernizacja kotłowni CO w 

świetlicy wiejskiej w Mościejewie” ze względu na niewystarczające środki na realizację 

niniejszego przedsięwzięcia w wyniku otrzymanych zapytań ofertowych; 

− Zmniejszenie planu wydatków w dziale 600 o kwotę 312.000,00 zł w związku z 

planowanym rozpoczęciem procedury przetargowej w m–cu październiku br. z 

możliwością realizacji inwestycji na przełomie roku 2019/2020 w celu optymalizacji 

kosztów. W roku bieżącym wykonano projekt za kwotę 18.000,00 zł,  pozostałe środki 

na realizację zadania proponuje się zabezpieczyć w wieloletniej prognozie finansowej 

na rok 2020 r. celem realizacji przedmiotowej inwestycji pn. „Budowa zjazdu z drogi 

krajowej do działek inwestycyjnych Gminy wraz z niezbędną dokumentacją”; 

− Zmniejszenie planu wydatków w dziale 855 o kwotę 73.600,00 zł w związku z pismem 

Wojewody Wielkopolskiego w celu dostosowania poziomu środków do faktycznie 

realizowanych zadań; 

− Przeniesienie i dokonanie wewnętrznych zmian związanych z realizacją funduszu 

sołeckiego: Mościejewo: przeniesienie środków poprzez rezygnację z realizacji zadania 

pn. „Utrzymanie placu zabaw w Mościejewie” -1.500,00 zł) i zmniejszenie wartości 

zadania w związku z powstałymi oszczędnościami w trakcie jego realizacji pn. 

„Budowa boiska sportowego w Mościejewie wraz z wyposażeniem (etap III)” -1.500,00 

zł) z przeznaczeniem na zwiększenie środków na realizację zadania pn.” Modernizacja 

kortowni CO w świetlicy wiejskiej w Mościejewie” +3.000,00 zł) w związku z Uchwałą 

Nr 4/2019 Zebrania Wiejskiego Sołectwa Mościejewo; 

− SP Kwilcz –przeniesienie środków celem dostosowania planu do faktycznych potrzeb 

z przeznaczeniem na zakup mebli do sali uczniów klasy II (szafki dla uczniów i 

nauczyciela) oraz materiałów związanych z drobnymi naprawami i bieżącym 

funkcjonowaniem szkoły – kwota 7.000,00 zł. 
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Pytania dotyczyły środków na wynagrodzenia nauczycieli, zwiększenia środków na p.poż. i 

przyznania środków przez Komendanta Powiatowego PSP w Międzychodzie w  wysokości po 

5.000,- zł dla jednostek Kwilcz i Lubosz. 

Posiedzenie opuścili radni Halasz , Lehmann i Królak – alarm OSP. 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 11 radych głosowało za. 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

 

Sprawy bieżące: 

p. Dziuba wspomniała o nowych nieświecących lampach i zjazdach w Kurnatowicach i 

Upartowie. Zapytała też o gabinet dentystyczny w szkole. 

Wójt odpowiedział, że lampy będą najbliższym czasie włączone co do zajadów będą wykonane 

w kostki. Gabinety stomatologiczne w szkołach maja być w ramach umów z NFZ bądź na 

zasadach dentobusów. 

p. Mleczak czy mamy jakąś wiedze nt. rewitalizacji linii kolejowych. 

Wójt odpowiedział, że na tę chwile nie posiada żadnej wiedzy jest to zadanie powiatu. 

Pierwotnie zakładano niwelacje zakrętów i demontaż torowisk. Co faktycznie będzie robione 

nie wiemy. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, posiedzenie zakończono o godz. 17 15. 

Protokołował: G.P. 

 

 

Przewodniczący posiedzenia  

 

          /-/Grzegorz Korpik 

 


